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A kecskeméti piac.
Alig tudunk fontosabb, a minden 

napi életbe melyebben belevágó kér­
dést tollhegyre venni, mint a mindig 
aktuális piackérdést. Drága a piac, — 
minden háztartásban esztendőnként 
százszor ismétlődik meg ez a felsóhaj­
tás. Es a piac, az élelmiszerek ára 
esztendők óta vígan halad előre, foko­
zatosan és fokozat nélkül emelkedik és 
a több taggal megáldott családapák, 
különösen pedig a családanyák rébusz- 
fejtő virtuózokká nevelődnek, hogy ki­
találhassák a módját, miképen tálal­
hatnak családjuknak mindennap. A 
piaci drágaság elleni védekezés pedig 
kimerül abban, hogy szidják azt a tér- ; 
meló vagy ipari ágat, amelynek cikkei 
drágulnak.

A közhatóság ismeri a panaszokat. ' 
A közhatóság tudvalevőleg szinten em 
berekből áll, akik esznek húst és fő- i 
zeleket és mindezekért szintén pénzt 
kell kiadniok. Mindig többet, tehát a 
panaszkodásban is mindig velünk tar- ’ 
tanak. Időnként megindul egy felbuz­
dulás, amely a helyhatóság közremű­
ködését provokálja, tanulmány óznak, 
kalkulálnak és marad minden a régi­
ben. Nem közömbösségből vagy munka- 
megunásból, hanem amiatt, mert a 
kalkuláció eredménye a fölvetett terv 
nek es ötletnek nem kedvez. Es itt 
értünk el a piacdrágaság egyik gyö­
keres okához.

Nincs piacpolitika, nincs élelmezési 
programm. Sem k< cskeméti, sem egyéb 
városbeli, sem országos. Országos 
programm, országos egységes munka 
nélkül a piackérdés meg nem oldható, j 
Ha csak e kérdésnek azt az igen fontos 
részét vesszük figyelembe, hogy ma I 
nincs olyan központi szerv, amely pl. 
arról tájékoztatna, hogy az ország 
egyik részében miből volt bőség, mi- j 
ben van szükség és ugyanaz vagy az/al 
összekapcsolt másik szerv, amely a bő­
séget elosztaná a szükséget látó vi­
dékre, már megtaláltuk egy országos 
programm hasznos alkotó részét.

De van szerepe a helyhatósági 
piacprogrammnak is. Ezt a program- 
mot, illetve a rendszeres piacügyi te­
vékenységet úgy képzeljük, hogy a 
hivatalos város illetékes hivatala per­
manensen dolgozzék a kecskeméti piac 
ügy minden részletkérdésen. Állandóan 
jegyezze a piaci adatokat és keresse 
a piac ellátás módjait s igyekezzek 

megszüntetni piacunk sok es nagy 
bajait. A költség meg van hozzá, de 
az adatgyűjtésben és tervek kitalálá­
sában szervezzen egy szintén perma- 
nent bizottságot.

A bizottságokról kévés sikert je­
gyeznek föl, de ebben a kérdésben 
nem találomra és nem azért kell a 
bizottságot megszervezni, hogy valami 
akció munkája elhalasztódjék, hanem 
o[yképp, hogy abban az igen fontos 
szociális kérdéssel szívesen foglalkozók 
es foglalkozni tudók foglaljanak helyet 
es vállaljanak munkát. Ma azonban 
senki nem törődik közélelmezesünk 
ezernyi bajaival.

Mi például valamikor erős, de ered­
ménytelen akciót indítottunk a mészá 
rosok kapzsisága ellen. Ma ismét az a 
helyzet, hogy a marhát nevetséges po­
tom arakon vesztegetik, a hús mégis 
aránytalanul drága. Most már nem 
hányjuk a falra a borsót, mert hiába. 
A hatóság úgy látszik, nem törődik a 
mészárosok kalózkodásával. Alig van 
pedig az országnak olyan városa, ahol 
olyan drága lenne a hús, mint nálunk, 
mert ahol nem akartak a mészárosok 
kötélnek állani, ott mindenütt hatósági 
mészárszékekét állítottak föl, vagy más 
módon igyekezett a hatóság a mészá­
rosokra hatni.

Az is nevetséges állapot, hogy 
nálunk a növendékmarha vágása el 
van tiltva ; ez a hús pedig jóval ol­
csóbb. Természetes azonban, hogy a 
növendékmarhákat mind elhordják tő­
lünk a szomszédos városok mészáro­
sai s igy se olcsó húsúnk nincs, se 
marhaállományunk ki pusztítását nem 
akadályozhatjuk meg. Mert ha mi nem 
vágjuk is le a növendékmarhákat, el 
viszi tőlünk más s levágja más.

Mi mar halálosan beleuntunk a 
husügy rendezésének sürgetésébe. Most 
már csak kíváncsian várjuk a hatóság 
fölébredését.

Úgy tudjuk különben, hogy Kecs­
keméten valamikor próbavágtak is es 
a fölszámított kiadások és haszon egy­
bevetése kedveződen eredményt bizo­
nyított. Ugyanakkor a szomszédos vá 
rosokban és falukban 70—80 fillér 
volt a príma marhahús kilója. Annak 
a permanens bizottságnak, tehát ame­
lyiknek szervezésére mi gondolunk, 
ha már a hatósági vágás sem vezet 
eredményre, föl kell kutatni az ilyen 
előnyös forrásokat es kitalálni a mód­
ját, hogy az olcsó húst mikép szállít­

hatnánk Kecskemétre s hogyan lehetne 
a húsárak leszállítását elérni. Eközben 
megismerik az esetleges akadályokat 
is, igy lesz módjukban, hogy a piaci 
viszonyokat meg javítsák.

Szóval, a hivatalos város szeme a 
piacon legyen és amit lát, azt hasz­
nosítsa, de ne csak akkor, mikor már 
nem látszunk ki a drágaság okozta 
szegénységből és panaszkodásból és 
ne ötlet szerint, hanem mindig meg­
fontoltan s akkor talán majd kiépül 
egy nagyszabású, ha kell radikálisan, 
de mindig okosan cselekvő piacügyi 
programm.

Kecskemétmegyét megcsinálják?
(Hét megye lesz a Duna—Tisza közén.)

Városunknak Kecskemétmcgye érde­
kében megindított mozgalma soha uktiáli - 

| sahb nem volt, mint most, mikor az uj 
i választási törvénynyel kapcsolatosan a 
1 választókerületeket szaporítják és a me­

gyéket újra felosztják. Teljesen beava­
tott és a belügyminiszterhez közel álló 
helyről most azt közlik, hogy a Duna— 
Tisza közén — Pestmegye és Bácsmegye 
helyett — legalább hét uj vármegye lesz. 
A sok uj vármegye között születhetik 
meg a régóta követelt Kecskemétmegyeis.

Ez az egyik szempont. A másik az, 
hogy régóta egészségtelen irányzat a tör­
vén) hatósági városok teljes közigazgatási 
elkülönítése is a vármegyei törvénybató- 

I Ságoktól. Kecskemét polgársága nem gya­
korolhat semmi befoly ást Pestmegyének 
közigazgatására, amelynek területén pe­
dig a város fekszik és amellyel s különö­
sen a körülfekvő városok és falukkal az 
éidekszálak ezrei fűzik össze. Pedig Kecs­
keméten nagy erkölcsi, értelmi és gazda­
sági erő halmozódik össze, am< ly csak 
jótékonyan halhatna a kecskemétmegy<‘i 
adminisztrációra. Azonkívül például Er­
délyben és a Felvidéken a magyarság 
iia^y tömegekben húzódik be a törvény­
hatósági városokba és így ezek polgársá 
ganak kizárása a megyei közigazgatására 
való befolyásából tulajdonki pen közel 
másfél milliónyival gyöngíti a vármegyei 
magyarságot.

A mily helyes dolog a nagyobb vá 
rosokat kivenni a megye túlságos gyám­
kodása alól, <pp oly helytelen Kecskemét 
városától elvonni minden befolyást a me­
gyei közigazgatásra. A helyes középút 
megtalálása nemcsak a közigazgatás jósá­
gának szempontjából volna hasznos, ha­
nem igen üdvös hatással volna magyar 
nemzeti szempontból is.

Ma amidőn a választókerületek uj 
beosztása amúgy is változtatásokat igényel 
a vármegyei beosztáson, a vámegyék nem­
zeti szempontból való területrendezésének 
kereteben K< cskemétmvgye megalkotása 
a kormány által mego dandó nagy fölada­
tok közé méltán sorolható.

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetele
és eladása a napi árfolyamon es mindennemű sorsjegyeket kedvező
reszletfizetesre adok el. — Biztositasok legolcsóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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Hitelezői védegyletet
Kecskemétnek.

Az életbe lépett uj végrehajtási tör­
vény, amely a kis ex sztenciák feje fölül 
elviszi a dobpergést, gondolkodóba ejti 6 
védekezésre készíti a hitelezőket is.

Ugyanis h hitelezés alapja eddig is 
az adós becsületességébe veteti hit volt, 
azonban a visszaélő adós ellen volt lega­
lább presszió és ha fedezete nem is volt 
a hitelezőnek, de volt eszköze, hogy a 
még nem egészen cinikus adóst fizetésre 
késztesse.

A novella a hitelezést még inkább 
erre a sovány fedezetre, az adós jóhisze­
műségére fekteti.

Most már, ha az adós becsületes 
fizetési készségében a hitelező csalódik, 
akkor legalább kiméltessék meg a kar­
társ vagyona.

Ez okból volna megalakítandó a hi­
telezői védegylet Kecskeméten. Tagjai ke 
reskedők, ip irosok, pénzintézetek lehetnek 
és arra szolgálna, hogy egy a bizalommal 
visszaélő adósnak a végrehajtási eljárás 
védőszárnyai alatt végzett károsító mani­
pulációjától megóvja a hitelezőt. E célból 
egy tudakozódó iroda állítanék fel, ahol 
minden tag információt nyerne arról, hogy 
a kérdezett adós egyénileg megbizh dóé, 
hogy valamelyik kereskedőt könnyelmű, 
vagy csalárd, hitelben vásárlással nem 
károsította e meg.

E< okból a tag azon egyént beje­
lenti, a bejelentés felelt egy bárom tagú 
bíráló bizottság ilél s ha a bejelentés akár 
rosszhiszeműség, akár a valótlanság bé 
lyegét hordja magán, az esetben a beje­
lentést elutasítja s csak azon bejelentés 
esnék nyilvántartás alá s a tagok kérdé­
sére csak azon bejelentett egyénről adat­
nék felvilágosítás, akiről a bírálóbizottság 
ezt elhatározza.

Ezenfelül az egyesület célja volna 
az is, hogy amennyiben egy adós több 
hitelezőt akár büntető eljárást provokáló 
módon, akár egyébként oly módon meg­
károsít, hogy fizetni nem akar, egyönte­
tűen eljárjanak ellene az egylet ügyésze 
utján s igy lehetővé válik, hogy azok a 
követelések, amelyekre önállóan költséget 
fordítani nem látszik haszonhajlónak, ezen 
egységes eljárással a külön eljárással lé­
nyegesen olcsóbb eszközökkel behajtha- 
tokká válnak, vagy legalább bizonyos ré­
szükben menthetők lesznek. — Ez a leg­
kevesebb, amivel a kereskedelem — amely 
a retorsió eszközeitől majdnem megfosztva 
kénytelen a hiteligényeknek eleget tenni, 
önmagának tartozik, anélkül, hogy ezzel 
a kiméletet és hitelt érdemlő bec-ületes 
adós rovására cselekszik. A szervezkedés 
ereje, ha másra nem, arra mindenesetre 
jó lesz, hogy kényszerű becsületes adóssá 
nevelje, a törvény enyhesége által a ki­
játszásra oly igen igen csábitotl népet.

Az aktuális kérdés napirenden tar 
fása érdekében lapunkat készséggel fel 
ajánljuk az illetékesek hozzászólására.

mozaik.
A cethali termelők.

Tréfakeverő kecskeméti „Mátyás ki­
rályunk* a gy ümölcskiállitás nyújtotta 
kedvező alkalmat se szalasztotta el anélkül, 
hogy valakit meg ne tréfáljon.

A kiállítás nagy termének jobb sar­
kában ugyanis külön fülkében egy teljesen 
ismeretlen nevű kiállító cég gyűjteménye 
van kibiggyesztve. A rejtélyes idegen: 
Mészáros Ottó cethali termelő. Aki azon­
ban a gyűjteményre rátekint, azonnal tisz 
tában van azzal, hogy a vad idegen hang­
zású név kél cethali szőlőbirtokos, városi 
főtiszt viselő vezetéknevéből van összető- 
mörilve, akinél* neve alatt Farkas Ignác 
állított össze egy kiválóan érdekes és gyö 
nyöiú kollekciót.

KECSKEMÉTI LAPOK ___

A gyűjteményben ilyen uj nevű ter­
mények szérepelnek :

Koalíciós táptők, Nyakas körte, Ottó 
görcs, Cet-birs, Cet gyöngye, Láber sár­
gája stb.

A kiállított tárgyakhoz nyúlni nem 
szabad . ... Ne tessék rosszat gondolni, 
azt azonban nem áruljuk el, hogy a titok 
zatos, de johaiigzásii elnevezések Cethal- 
nak micsoda „diadalait* rejtegetik.

Tessék a gyűjteményt megtekinteni. 
Tessék besétálni! .

Más.
Énben a történetben is Farkas Náci 

bátyánk szerepel, de — szenvedőiig.
A terem balsarkában ugyanis Ízlé­

ses keretben kiállítva, liernyóállományunk 
rettentő nagy ijedelmére a F irkas télé 
kukacirtó szer is ott félelmeteskedik. A 
telep egvik oldalán üde, ép és egészsé 
ges levelű, a másik oldalán pedig egy 
csomó száraz, hernyórágta lesült levelű 
gyümölcsfaág példázza a mérges szer 
rettentő hatalmát és a hernyó-nemzetség 
múlandóságát. A züllötten busuló kopasz 
ágak alatt kövérbetűkkel nyomatott láb 
lácskán: „A’em permetezett", a jó egész 
ségnek örvendő kövér levelű ágik alatt 
p ’dig „Permetezett fa" felírás ordít a lá­
togatóra.

A kiállítás megnyitása előtt karon- 
fogja Náci bátyánk Sziládi Lacit s viszi 
büszkén a Farkas-féle méregtelep felé:

— No, nézd Laci! Ez a permetezett, 
ez pedig a ... s itt riadtan megállóit. — 
No nézd az nkasztófavirágok! Hát nem 
kicseréltek a táblákat! . . .

Az elaggott, hernyólegelte csupasz 
ágakról úgy anis azt bizonyította a fölcserélt 
táblácska, hogy: Permetezett; a jól táplált 
kövér levelek pedig nem permetezettek .. .

A megint helyükre került felírások 
aztán óvatosságból azonnal erősen lepe- 
csételtettek . . .

Legújabb
Máriahegyi lúdósitónk a késő éjjeli 

órákban távíratozza drót nélkül, hogy az 
éideklit hernyószakszervezetek az imént 
emlegetett jelző táblácskák igazságnak ) 
megfelelő elhelyezése ügyében a napok- I 
bán tiltakozó népgyülést tartanak.

NAPI HÍREK.

Az új köztemető.
Zúgolódik a lakosság.

A hét folyamán egy cikkünkben 
részletesen leírtuk az uj köztemetőt és 
irtunk annak felhasználásával járó terve 
kel a majdan életbe lépő kezelési eljárás­
ról, temetkezési módozatokról.

Annak megírására kettős ok vezetett : 
először, hogy megismertessük álta­

lában a köztemetőnek megnyitott terülő 
tét, a helyet, a temetési módozatokat;

másodszor, hogy megnyugtassuk a 
békét len ködöket, akiknek vallásérzüle 
tét ez a nagyon szükséges hatósági újí­
tás tálán sérti.

Mert mi már régen hallottuk a nép 
közölt zúgolódó hangokat.

Panaszkodnak, hogy a most megnyi­
tott 30. csoport talaja nedves, hogy messze 
esik a várostól, de legtöbb hang hallat 
szik a „közös* ség ellen, t. i. hogy abba 
a csoportba valláskülönbség nélkül temet 
nek sorba egymás mellé, amint következik.

A zúgolódásoknak nem adhatunk 
igazat.

Az a temető még a szó szorosan 
vett értelmében még nem is temető, 
mert az oda való temetkezés még nem 
kötelező Jó ideig oda temetkezhet min 
denki a mostani temetőben, ahová akar.

A most megnyitott csoport teljesen 
ingyenes és c^ak azok részére nyittatott 
meg, akik a közeli tanyákon laknak, to­
vábbá akiket a város a saját költségén 
temettet el.

A talaj, nedvességéről terjedt hir is 
merőben túlzott. Nem igaz, hogy a viz 
fölfakad

Ilyen ostoba hamis hir például az 
is, amit beszélnek egyes városrészekben, 
hogy amikor az első, vagy tán a harma 
dik halottat temették oda, éppen akkor 
kint járt Füvessy Imre h rendőrfőkapi 
lány is A jelenlevő közönség hangosan 
követelt* a bajok orváslását, majd kiabá­
lásba tört ki Amikor pedig a h.-főkapi 
tány meggy ugtatni akarta a tömeget és 
kijelentette azt is, hogy ő csak a fel 
sőbb hatóság határozatában jár el és 
azt hajtja végre és kocsira ült, hát a 
tömeg a kiásott sir göröngyeivel meg­
dobálta.

Ezek az ostoba híresztelések határo 
zott alakban történnek és éppen elegen­
dők a közönség megtévesztésére, amely 
nem ismervén az ottani helyzetei, azt le­
hetetlen állapotnak tartja.

E'. megy arázza mega nép zúgolódá­
sát, holott semmi alapja nincsen.

Van azonban valami, amelyen köny- 
nyen segíthet a hitóság és mi hisszük, 
éppen elegendő is lesz a lázadó kedélyek 
l< csillapítására.

Megmondjuk tüstént mi az a valami.
Keressen a hatóság, találjon módot 

arra, hogy az összes egyházak lelki ve 
zetőivel már most érintkezésbe lepjen az 
iránt, hogy azok az ő általuk megszo 
kott formák és szertartások között az 
uj köztemetőt még ez évben ünnepélye­
sen felavassák, felszent ljék, hogy úgy 
mondjuk — temetkezési helynek egyhá 
zilag elismerjék.

Gondolkozzunk ezen egy kicsit.
A mi népünk jó nép, nagy on jólelkü 

nép, vallásos nép. Adjuk meg ezt a lelki 
örömet Ha ez megtörténik, ez lesz a te­
metőnek, az uj temető kerítésének a leg­
szebb alapköve, az igazi kerítése, amelyet 
a nép lelkü’ete valami misztikus érzület 
tel, túl világi nimbuszszal fogja kőiül ko 
szoruzni . . . (hr)

O
Kecskemét, szeptember 19.

— Tanítok gyasza. A tanítótestület­
nek súlyos gyásza van. Kéler Gyula tál • 
fai pusztai tanító tegnap meghalt a laká­
sán súlyos betegségben. Kéler Gyulát úgy 
a társai, mint a tanításra küldött gyér 
mekek, valamint azoknak s/ülői nagyon 
szerették Evek óta tanított és a talfái 
pusztán egy egész nemzedéket oktatott be 
az elemi tudományokba. Jó lelkű, ideálista 
ember volt, akit az életének legszebb ko 
rában ragadott el a halál.

— A virilisták névjegyzéke E hó 25 én 
délután 3 órakor ül ö>sze az a bizottság, 
amelyik véglegesen fogja összeállítani 
Kecskemét város virilistáinak 1909 ik évre 
érvényes névjegyzékét.

— A gyiimölcskiállitásbol. A gyümölcs­
kiállítást a megnyitás óta mind számo­
sabban keresik föl az érdeklődök. Tegnap 
délután is száznál több látogatója volt s 
ma is igen sokan csodálják a kiállított 
remek gyümölcsöket.

— A kecskeméti kereskedők és a 
munkaszünet. A Kecskeméti Kereskedők 
Egyesülete gyűlést tartott a napokban, 
amelyen a folyó ügyek letárgyalása li án 
egyhangúlag elhatározták, hogy a munka­
szünetről most készülő törvényjavaslatot 
abban a formában nem helyeslik. A javas­
lat ugyan azt mondja, hogy a most érvény 
ben levő vasárnapi munkaszünet déli 12 
órakor kezdődjék, ehelyett az a’kalmazot- 
taknak hotenkint egy teljes nap, vagy 
pedig két fél nap munkaszünet adassék. 
Minthogy ez Kecskemét viszonyaihoz nem 
alkalmas, a kereskedők inkább a teljes 
vasárnapi munkaszűnetet óhajtják, amint 
azt kimondotta nehány nap előtt a temes­
vári országos kongresszus. Az ily érte­
lemben hozott határozathoz a kecskeméti 
füszerkereskedők egyhangúlag hozzájárul­
tak és ezt megfelelő alakban a Kongresz- 
szus elnökének tudomására hozzák.
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— Görög ünnep. A Kecskeméten lakó 

görögkeleti vallásunk kisasszony napja 
ünnepét, e hó 21 én, hétfőn tartják. Isten­
tiszteletek a lelkész távollétében nem 
lesznek.

— A gabonapiac elhelyezese. Ma dél­
előtt népes értekezlet foglalkozott a város 
házán a gabonapiac hovahelyezésének 
kérdésével. I Szabó László és társai 
ugyanis indítvány t adtak be a városi köz­
gyűléshez az iránt, hogy a gabonapiac a 
kollégium elől helyeztessek ál a Collner 
térre. Gazdaközönségünk nagy része azon­
ban úgy gondolkozik, hogy ha már vala­
hová áthelyezzük is a gabona piacot, ak­
kor okvetlenül a gazdasági piaccal kell 
azt egyesíteni a Vásártéren. A ma tartott 
értekezlet szótöbbséggel mégis kimon­
dotta, hogy a gabonapiacnak a Kistem 
plomtérre való áthelyezését javasolja a 
közgyűlésnek. Erre a gazdák özön ségünk 
érdekeit közelről érintő ügyre még visz 
szatérünk.

— A Rongyos Egyesület ünnepe. A 
vasárnap d. u. 3 órára kitűzött, tánccal 
egybekötött jotékonycélu vásárral kapcso- , 
latos kerti mulatság immár teljes méretei- ■ 
ben kibontakozott. Ha az idő kedvez, t 
úgy igen látogatottnak s fényes lefolyá 
súuak Ígérkezik. Az ünnep jó híre messze 
túlszárnyalta a város hatarait. Hirt vett 
róla a pécsi Litthe pezsgő gyáros cég is, 
8 a Rongyos Egyesület elnöksége rendel­
kezésére, a vasárnapi ünnepi alkalomból 
12 üveg pezsgőt küldött — önkéntesen, 
jószántából. Városunk jobbmódú családjai 
is kiveszik részüket az adakozásból. Szebb­
nél szebb dísztárgyakat enni innivaló aján 
dekot juttattak az elnökség kezeihez. A . 
halászcsárdában asztalra kerülő halászlé I 
Ízletességét az biztosítja, hog\ varosunknak I 
egyik legavatottabb kezű úrinője vállal 
kozott arra, hogy savát — borsát megadja. | 
ny önzetlen s fáradságot nem ismerő i 
előkészületek után, a rendezőség méltán 
reméli,hogy megjelenik az ünnepen váró 
sunk minden lakosa, aki a köznjomor 
enyhítése iránt meleg érdeklődéssel visel­
tetik. Az ünnep belépő dija 40 fillér Helye 
a nyári kaszinó helyisége.

— A kecskeméti gyümölcskiállitás ki 
tüntetettjei. A gyümölcskiállitás bíráló­
bizottsága szeptember ho 18-dikán a kiál­
lításon bemutatott legszebb terményekért 
és termékekért a dijakat a következőknek 
Ítélte :

I. Aranyérmet nyertek, a) Szőlő- 
és gyümölcsnél: Az állami Miklós 
telep, versenyen kívül. Mathiasz János 
versenyen kivül bemutatott remek szőlő­
fajták gyűjteményéért. A Kecskeméti 
Szőlő- és Gyümölcstermelők Szövetkezete 
szölőgyüjteményért, gyümölcsért es csórna 
golásért. K< esketnél th. város versenyen 
kivül bemutatott igen szép szőlő és gyű 
möicsgyüj töményéit. Hankovszky Z-ig 
mond gy ümölcs- és szölöfajgy üjtemény ért, 
érdekes körtegy üjtemény ért oklevél. Pet- 
rovits István szőlőért es remek almafaj­
tákért; utóbbiért kölön oklevelet is. Első 
Kecskeméti Konzervgyár, az igazgatóság­
nak közreműködésért oklevél. Kecskeméti 
Gazdasági Gépgyár, szőlő és gyümölcs 
feldolgozó gépekért. Sárközy László szép 
szőlőért és gyümölcsért ; ifj. Sárközy 
Lászlónak közreműködésért oklevél. Koncz 
József szép almáiért; közreműködő sért 
oklevél. Borotvás Pál szőlő- és gyümölcs 
fajtáért; közreműködésért oklevél, b) Ba 
r a c k n á 1 : Borotvás Pál, Koritsánszky 
János. Sárközy László.

Ezüstérmet nyertek, a) Szőlő 
és gyümölcs r él. Özv. Almáéi Lajosné 
szép szőlőért és gyümölcsért Bencsik Elek 
igen szép gyümölcsért és szőlőért, közre­
működésért oklevél. Diós József szép gyű 
mölcsért, érdekes diógyüjh ményért elis­
merés. Hornyik József szép szőlőfajtákért, 
Haraszti Antal szép gyümölcsfajtákért be­
mutatót terményei az országos kiállítás 
céljaira megvétetnek. Francsek József gyű 
mölcsért és szőlőért. K. Kiss Ferenc igen 
szép almáért, őszibarackért oklevél és ki­

állított almái az országos kiállítás céljaira 
mégvétetnek. Kócs Sománé szép gyümöl­
csért. Német József igen szép almáért és 
szőlőért, közreműködésért oklevél. Lőwy 
Gyula szőlőért és gyümölcséit; szakszerű 
csomagolásért elismerő oklevél. Özv. Sze- 
merey Zsigmondné szép almafajtáért. Özv. 
Zomborv Lászlóné szép almagy üjteményért. 
Obijáé Károly szép gyümölcsökért, b.) 
Külön a s z ől ő é r t. Kecskeméti Mihály, 
Vonák Sándor, Witz Ignácz. c) borért. 
Nagy Mihály.

Bronzérmet nyertek : Bonkő István. 
Juhász Imre. Mester László. Végül feldol­
gozó gépekért : Szigeti Sándor kecskeméti 
gépgyáros és Szijjártó testvérek oklevél.

Oklevelet nyertek. Laczi János 
városi intéző, közreműködésért. Zsurkai 
Balázs, a Szövetkezeti Telep intézője, köz 
reműködésért. Fcrnengel Sámuel konzerv­
gyári igazgató, közreműködésért. B. Kiss 
Lajos városi kertész, díszítésért. Nádas 
János kertésztanitó, elrendezésért. Petro- 
vics Boriska ízléses elrendezésért. Ifj. Pét- 
rovics István, közreműködésért. Tanczos 
István, közreműködésért Beke István, szép 
gyümölcsért. Pólyák Jánosné, szép gyü­
mölcsért. Herczeg György, szép gyümöl­
csért. Vida Mihály, szép gyümölcsért. 
Kecskeméti Mihály Bismaik almáért. Witz 
Ignác, szép almáiért. Ress János, szép 
almáiért Héjjas József, régi szép fajta 
tükörsimáért. Nagy Lászlóné, szép gyü­
mölcsért. Kovács Józsefné gyümölcskeres 
kedö, köziemüködésért. Vidékiek : Mó­
czár Antal Kerekegyháza, Guganovits 
Maié Szabadka, almáikért jegy zőkőny vi 
köszönet.

Pénzdíjat nyertek: I. d'.j (25 kor) 
Kiss József tanító. II. dij. (15—15 kor.) 
Pólyák Jánosné, Antal Mihály, Tóth 
Mihály, Tóth László, I Kovács József és 
Kovács László. Ili dij. (10 — 10 korona.) 
Csorba Dániel, Nagy Sándor, Csontos 
Lajos Végül csomagolásért: A Miklós- 
telep vinc ilérjeinek (egyesületi dij) 44 kor. 
A Szőlőtermelők Szövetkezete munkásai 
nak (az Iparlestülel dija) 20 kor. „Homok** 
lap dija csomagolásért, elrendezésért és 
felügyeletért: 'Puhái András és Czeglédi 
Imre vincelléreknek 10 korona. Buktái 
Józsefnénak szép pakolásért 5 korona. 
Végül: Közreműködésért es házinyulak 
bemutatásáért jegyzőkönyvi köszönet : 
Fernengel Sámuelné úrnőnek, úgyszintén 
Tajthy Eleknek és családjának.

— Ujitás a villamos világítási dijak 
befizetése körül A villamos világítás áram 
dijainak behajtás tok gondot okoz a városi 
hatóságnak, mert egyesek a felszólítások 
és foglalások dacára sem lesznek eleget 
fizetési köielezetlségeiknek. Tudomásunk 
szerint ezt másfelé igen szigoiúan veszik, 
s ha a fogyasztó a nyugtát nyolc nap 
alatt nem váltja be, a gyár a vezetéket 
könyörtelenül kikapcsolja. Sokan azt kifo­
gásolják, hogy a nyugtat a hatóság nem 
küldi ki, s a fogyasztónak a befizetéssel 
sok időt k»4l eltöltenio. Most ezeken a 
bajokon kíván segíteni a városi tanács 
lég úja i b végzése, melyben kimondatott, 
hogy a két hónapnál régibb tartozásokról 
szóló számlál a javadalmi hivatal a fogyasz 
tóhoz kiküldeni tartozik, s ha az illető a 
nyug’át nyolc nap alatt be nem váltja, a 
villamos áram szolgáltatása személy re való 
tekintet nélkül megvonatik Így is kell, 
rnjrl ezzel egyrészt a közönség óhajának 
is megfelel a hatóság, de másreszt véget 
vet annak az állapotnak, hogy egyesek 
tartozása évszámra felszaporodik.

üj ipartelep Örömmel értesülünk, hogy hazánk 
legnagyobb ipartelepe, az előnyösen ismert Bohn-féle 
téglagyárak most Békéscsabán is nagyszabású telepet 
létesít. A tulajdonosok elismert szakavatottsága és éré- 
lyessége bizonyára ezen uj telepet is rövid idő alatt 
elsőrendű iparteleppé fogja emelni

Megérkeztek az őszi idény kü­
lönlegességei és már az uj árak 25 
%-kal olcsóbbak a régebbieknél. 
Tegyen egy próbavásárlást bárki: 

Dudogh Istvánnál.

-- A pénzügyi bizottság fonton tárgyak­
ban ülést tart e hó 28 án d. u. 8 órakor a 
városház bizottsági termében. A tárgyai 
lesznek : a költségelőirányzat kimerült téte­
leinek bemutatása h háztartási számvevőség 
által. Az anyuköny vvezetők drágasági pót- 
élka tárgyábun belügyminiszteri leirat. Löv 
Ernő korház és szegénymenházi élelmezési 
vállalkozó kérelme felülfizetés, esetleg a 
szerződésfelbontása iránt. Kovács és Szántó 
kelmefestő cég a gazdasági gépgjár mellett 
600 négyszögöl területet kér megvételre a 
gyár felépítése céljából, valamint 100 ezer 
darab téglát, kedvezményes árban. Végül 
a községi takarékpénztár felállítására vo­
natkozó adalok beszerzésé tárgyúban je­
lentés.

— Vasárnapi munkaszünet a gyógy­
szertárakban A folyó évi augusztus 1 tői 
kezdődőleg gyógyszertárainkban vasárnapi 
munkaszünet fog tartatni, oly kép, hogy 
vasár- és ünnepnapokon déli 12. órától 
másnap reggeli nyitásig havonkint fel­
váltva, 2—2 gyógyszertárban lesz szolgá­
lat, a többi 4 zárva marad. Gyógyszer­
kiszolgáltatás lesz szeptember hóban 
Katona Zsigmcnd és Zimay Pál gyógy­
szertárában.

yndghirii valedi ^ichler-féle Stájer daróc 
és Hückel-fele nyúlszőr kalapok előnyős árban
(Dudogh István áru-haziban kaphatók.

— Népfelkelők jelentkezése. Egyik kö­
zelebbi számunkban említettük, hogy a 
népfelkelésre kötelezettek ez évben a 
szemlén jelentkezni, illetőleg hollétőket 
igazolni tartoznak. A rendőrfőkapitány 
most boosájtotta ki az erre vonatkozó 
hirdetményt, amely szerint a jelentkezés 
október hó 16 án kezdődik és ugyanezen 
hónap 22 ig tart. A jelentkezés a városháza 
keleti udvarai) történik.

* Jo beszelokepesseggel bíró, ügyes 
és szorgalmas egyének jól hővezetőit ház­
tartási cikk terjesztésére, azonnal jövedel­
mező és tartós állási nyernek. Oly urak, 
kik készpénzóvadék ka’ rendelkeznek, pénz • 
beszedéssel is megbizatnak. Kezdőt az el 
adásban támogatunk. Cím megtudható e 
lap kiadóhivatalában.

— Kévés a hordo A gazdák már ja­
vában készülődnek a szüretre, mely rövid 
idő múlva már meg is fog kezdődni, mert 
a szőlő érése m glohetösen előrehaladt.

■ A legnagyobb bajt azonban az okozza, 
hogy nincs a gazdáknak elég hordója a 
terméshez, mivelhogy még tavalyról is 
vannak készletek. Ez okozza aztán, hogy 
a hordo ára az idén meglehetősen felment. 
A kádárok el vannak halmozva megren­
deléssel és vannak vidékiek, hol húsz 
koronát kérnek a hordo minden hekto­
literjéért. Ez pedig igen tetem* 8 ár és 
emiatt igen nagy a kereslet régi hordók 
után is Nem lehetetlen, bog) a horduhiány 
befolyással lesz a must arára is, mert lesz 
gazda, aki potom árért lesz kény telén eladni 
a termesét, mert nincs elég hordója.

* Csorba Marton, mübutor kiállítás című 
hirdetését ajánljuk a n é. közönség szives 
figyelmébe.

— Állatpiac Hízott sertés napi ára: 
Szeptember 16-án átvétel nem volt, 17-én 
110—120, 18 án 116—120 korona meter- 
mázsánként páronként 45 kiló élet és 4 
s/ázaék levonással. — Borjú 78—90 
korona élelsulyban.

— Piaci árjegyzők 1908. évi szeptember 
19 ik napián. Tisztabuzn 21.60— 23.00. Kél 
szer 19.40—2000. Rozs 17.40-17 60. Árpa 
15.60—16.00. Zab 15.40-16.40. Tengeri 
kecskeméti 16.80—17.20 Tengeri bánáti 
16 80—17.20. Kölos 1260—13.60. Krumpli 
5 20-5 60. Széna 8.20—8.60. Szalma5.20, 
5 60 Szalonna kilója 1.36—1.60.
■eessalin 
Rádium 
Louisioe 
Tátiét

Selyem és „Henneberg“-selyem 
75 kr.-tól feljebb bér. 
mentve és vámmente­
sen Minta postafordul* 

tavai 1
Megrendelések bármely nyelven intérendők:

id SeideiJibrikt Henneberg in Zürich.
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Gyilkos merénylet
Izsák mellett.

Tettesek a, Toörtö ciToen.
A szabadszállási csendőrök bravúrja.

E héten röviden megírtuk, hogy 
Izsák községbe egy félig meddig halott 
fiatal embert vittek az apja lakására, név- 
szerint Kovács Imrét akit a községi orvos 
sem tudott napokig életre kelteni, oly su 
lyosak voltuk a sérülései.

Minthogy a haldokló sérült nem be­
szélhetett, igy tehát végtelenül nehéz volt 
az ügynek a kinyomozása és a lettesek 
kéziek éri lése

Az áldozat nagynehezen a gondos 
orvosi ápolás alatt magához tért annyira, 
hogy most már talán túl van az életve­
szélyen, ami azonban még mindig nem 
bizonyos. A sérült ifjú legény olyan álla 
pótban van, hogy minden órában válto­
zás kövelkezhetik be állapotában, ami 
esetleg halálát okozhatja.

A nevezetes a dologban most az, hogy 
Kovács Imrét rövid észrelérése alatt sike­
rült kihallgatnia az izsáki csendőrségnek 
és elmondotta szakadozott haldokló hang 
ján az egész esetet.

Ennek alapján aztán úgy az izsáki, 
mint a szabadszállási csendőrség hamaro­
san munkába lépett és alig egy 24 óra 
alatt sikerült a gyilkosokat bilincsre verni.

Az eset részletei ezek :
Kovács Imrének régóta veszedelmes 

haragosai voltak Varga Antal, Deák Jó­
zsef és Szabó József szabadszállási lako­
sok. A két utóbbi még legényember. 
Varga pedig már nős, családos.

Hogy a régi gyűlölködésnek volta­
képpeni oka miből keletkezett, az még 
nem egészen bizonyos.

Valószínűnek látszik, hogy szerelmi 
história, valami bosszú egy leány miatt.

Kovács Imre Izsákon lakó szüleinek 
a szőlője a szabadszállási határban van. 
Minthogy pedig azon a tájékon így szü 
rét közelében nagyon sűrű a szölőlopás 
esete, — Kovács Imre kint maradi éj­
szakára a szőlőjükben és a gunyhó mellé 
lefeküdt.

Úgy éjfél tájban felijedt a neszre, 
de még fel sem állott helyéről, amikor 
három előtte álló ember közül az egyik 
egy hatalmas husánggal főbe ütött ezen 
szavakkal:

— Dögölj meg kutya!
A három merénylő még azután neki 

esett a furkós botokkal, fütyösökkel és 
vérbefagyva olt hagyta az álduzat Kovács 
Imrét.

A nap már jó magasan állott, ami 
kor a tesvéröccse Kovács András másnap 
a gunyhó mellett megtalálta.

Rögtön befutott a szomszédokhoz és 
ott kocsit lovat kért és bevitte bátyját 
Izsákra a lakásukra.

Mindenki azt hitte, hogy meghalt 
Kovács Imre az első üléstől kezdve 
nem emlékezik semmire, mert azóta négy 
napon keresztül eszméletlen állapotban 
fekszik az ágyban mint egy darab 
tusko. A szájába is csak úgy öntöttek 
tejet és kevés bort néha

Amikor a halálra vert Kovács Imre 
végre napok múlva magához tért és Da­
rányi Sándor őrsparancsnoknak nehezen 
megtudta nevezni a merénylőket, azokat 
még az napon elfogta a szabadszállási 
csendőrség.

Tettüket beismerték
A gyilkos merénylőket, névszerinl 

\arga Antalt és Deák Józsefet ina elhoz 
tak Kecskemétre a törvényszék fogházába.

Szabó Józsefet ideiglenesen szabad- 
lábra helyezték, mert eddigi vallomások 
ból az 6 cselekménye kevesebb beszámi- 
tás alá esik.

Kovács Imre állapota még mindig 
nagyon súlyos.

Fenyeget-e a kolera?
Óvintézkedések Kecskeméten.

Oroszországban felütötte fejét a ret­
tenetes járvány, sőt már közvetlen szom­
szédságunkban, Galíciában is van kolera­
gyanús megbetegedés. Tudjuk, hogy éppen 
a Galíciával határos kerület a maga sze­
gény népességével és ijesztő kulturátlan 
ságával rettenetesen veszedelmes tenyész- 
helye es terjesztője lehet a félelmetes kór­
nak és így könnyen megeshetik, hogy a 
nyavalyát elhurcolják az egész országba, 
/fecskémét varosa, mint értesülünk, a tb. 
városi főorvosnak a tanácshoz benyújtott 
javaslatára a szükséges óvintézkedeseket 
már megtette, hogy az esetleges vesze­
delem készületlenül ne találjon bennünket 
s főleg, hogy a járvány behurcolása meg- 
akadályoztassék.

így például a postán és vasúton ér­
kező külföldi csomagok dezinficiáltatnak. 
A külföldre küldött gyümölcsszállítmányok 
kosarainak visszaküldése megtiltalott stb.

Nem lesz érdektelen különben a fe 
nyegelő járványnyal egy kicsit tüzeteseb­
ben is foglalkozni.

A kolera tudvalevőleg fertőző beteg­
ség. Végtelenül kicsi, roppant mozgékony, 
görbe pálcikaszeiű bacillusuk lepik el az 
ember testét és a betegek nagy része 
belepusztul a kórba. A betegséget okozo 
mikrobák kizárólag az emésztőszervezet­
ben végzik pusztító munkájukat, legkivált 
>i gyomorban Ha tehát ott képesek va­
gyunk őket elpusztítani, akkor rendben 
van, a beteg kiheveri a bajt. Van is az 
emberben a baktériumokkal vívandó haicra 
megfelelő fegyver: az egészséges gyomor 
nedvnek oly hatalmas ereje van, hogy 
mindennemű fer'ő/ő baktériumot elpusztít, 
ha nem túlságosan sok ez a baktérium, 
lia tehát a kolerabacillus a gyomorba jut, 
ahol tudvalevőleg elegendő mennyiségben 
van gyomornedv, ott nem igen okoz bajt. 
Baj c*ak akkor származik, ha a fertőző 
állatok a belekbe jutnak A belekben 
nincs ez a gyomornedv, itt szabadon te­
nyészhet és pusztíthat a kor.

A tapasztalás u utalja, hogy a kolera­
járványok idején azokat megkíméli a kór, 
akik gondoskodnak arról, hogy a gyom­
rukban ne álljon be semminemű baj, szó­
val akik diétájukban hibát, mulasztást el 
nem követnek.

Ugyanez a tapasztalás azonban mást 
is mutat. Éppen kolerajárványok idején a 
legtöbb ember azon kezdi, hogy eltér a 
megszokott ételrendszertől Nekiesnek min- 
d nféle szeszes italnak és sikerül is nekik 
— gyomot hurutot szerezni és elesni a ter­
mészetes oltalomtól. Természetes, hogy 
bőven akadnak, akik mindenfele kolera- 
csöppeket ajánlanak — amelyek nekik 
használnak — s a baj még növekszik.

Még csak egy kérdés marad hátra: 
hogy történik a fertőzés? Ennek ezer 
módja van: a leveleit ruha, fehérnemű 
mosása, kézfogás stb eljuttatja a bakié 
riumokat a kézre, onnan pedig eljutnak a 
azájba és nyitva az út a gyomorig. Na 
gyobb távolságra főként az ivóvíz révén 
terjednek el a bacillusok, még akkor is, 
ha nem iszunk vizet, vagy ha ivás előtt 
szűrjük, mert a főzéshez, élelmiszerek 
mosásához mégis csak kell viz.

Üzenet.
Peterdi Andor urnák. Lapunkban meg­

jelent nyilatkoztára az „Alföldi Híradó 
UjsAgkiitdó Vállalat- ina egy olyan ben 
nűnket is érintő teljesen valótlan mesével 
igyekszik eljárását mentegetni, mely s?e 
rint mi csaltuk volna el Önt az „Alföldi 
Híradó- tol s amelyiknek persze egyetlen 
egy betűje som igaz. Felhívjuk önt bár­
hol tartózkodik is. hogy az .Alföldi Hír­
adónak az On személyét is érd .iö haj 
meresztő hazugságaira akár lapunkban, 
akár máshol, a legrövidebb idő alatt i 
nyilatkozni szíveskedjék
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CSARNOK.
Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Visszaemlékezés a 30 éves évforduló alkalmából.
== Irta = 16

Zilzer Adolf, az okupÁció idején MolHnáry eiredbeli szakaszvesetö.

Augusztus hó 25 én reggel nagy eső­
zésben Glasinácz-felé indultunk, mert állí­
tólag a felkelők nagyszámmal voltak olt 
és olt táboroztak. Délután kétórakor a fel­
kelők táborát körülzártuk, de neszét vették 
érkezésünknek és idejében elmenekültek, 
így tehát csak az üres táborukat kerítettük 
be. Ezután az esőtől teljesen elázva letá- 
boroztunk, de kis idő múlva az esőzés meg­
szűnt. Letáborozásunk után egy bosnyák 
egy szarvasmarhát hozott táborunkba és 
megvételre kínálta. E bosnyák azon mar­
hát a megfutamodott felkelőktől kaparin 
tolta magához, én hál alkuba bocsájikoztam 
vele és megvettem tőle a kínált marhát 
3 forintért. A szarvasmarha éppen kapóra 
jött, mert nem volt semmi ennivalónk.

Kis idő múlva a bakák egy hidász 
fejszével a marhát agyonütötték, bőrét 
lenyúzták, (alku szerint a marha bőrét a 
bosnyáknak visszaadtam) a busát feldara- 
boltattam. Ezután a szakácsok hozzáfoglak 
a főzéshez és a húrnak egyrészét meg­
főztük, a másik részét pedig nyárson 
megsütöttük. A kiadott 3 forint pedig úgy 
térült meg, hogy minden < mbertől két 
krajcárt beszedtem az eredmény pedig az 
lett, hogy még hasznom is maradt.

Augusztus hó 26 án reggel Mokró felé 
visszaindultunk, útközben délfelé pihenőt 
tartottunk, pihenő közt jött két bosnyák 
azon jelentéssel, hogy H <d'silója a híres 
bosnyák felkelő vezér, tőiünk egy órányi 
távolságra megsebesülve egy házban tar­
tózkodik. Tegethof altábornagy’ ennek el 
fogatására az 52. ezred egy zászlóalját 
rendelte ki, de a kiküldött zászlóalj ame­
lyet mi bevártunk, eredménytelenül tért 
vissza. E/után folytattuk u unkát Mokró 
felé, ahová délután 4 órakor érkeztünk 
meg, ott letáboroztunk és én tábori Őrségre 
lettem 12 emberrel kirendelve.

Augusztus hó 27-én reggel 6’/2 óra 
kor indultunk vissza Szerajevó-felé es 
délután 2 órakor érkeztünk a várnak azon 
oldala elé, amelyet augusztus 23 án el­
hagytunk, innen augusztus 28-án Szerajevó 
északi oldalára mentünk és ott szeptember 
2-ig táboroztunk

A mokroi ütközet
Szeptember hó 2 án egy újabb pa­

rancs folytán ismét Mokró felé kellett 
menni porlyázni, mórt azon jelentés érke­
zett, hogy a felkelők Mokrónál az 1060 
láb magas kősziklát (Romanya-Pianinai) 
eltoglallák. Délután Mokrónál megérkez­
tünk és letáboroztunk.

Reggel korán nagy esőzésben elin­
dultunk Románja Planina felé. Az első 
zászlóalj az 1060 láb magas kőszikla irá­
nyában ment, a 2 ik és 3 ik zászlóalj p» dig 
balra oldalt rengeteg fenyves erdőkben 
kalauzok állal vezetvo, haladt. Az első 
zászlóalj midőn az 1060 láb magas kőszik­
lához közeledett, a kősziklára erős köd 
ereszkedett úgy, hogy arra föllátni nem 
lehetett. E zászlóaljnak feladata volt a 
kősziklára felmenni, hogy a kőszikla csú­
csán levő felkelőket arcvonalba támadja, 
míg a 2 ik és 3 ik zászlóalj hátban fogja 
okot támadni. A felkelők a kőszikláról 
lefelé dacára a nagy ködnek nagyon jó 
láttak, de nem tettek egy lövési sem 
mindaddig, mig csak az első zászlóalj 
eléggé közel nem jutott a kőszikla csúcsá 
hoz és midőn eléggé közeledett, a felkelők 
sortüzel adlak a zászlóaljra és annyira 
tüzeltek, hogy néhány perc múlva egy 
tiszt, két altiszt, 14 közlegény elesett és 
52 ember súlyosan megsebesült.

Kis idő múlva a 2-ik és 3-ik zászló­
aljunk a felkelők háta mögé került és rögtön 
sortüzet adtunk rájuk, mire a felkelők 
nagy zavarba jöttek és eszeveszetten futás­
nak eredtek, mi pedig üldözőbe vettük őket.
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Esküdtszéki napló.
Az október 5-ikén kezdődő esküdtszéki ciklus első tíz 
napjara a következő bűntettek kerülnek tárgyalás alá :

... °‘,ober 5 é“ R“mász Tóth János és két társa 
rablas büntette

Október 6án Petrik Mária szándékos ember­
ölés büntette.

Október 7-en Juhasz István és ot társa halait 
okozo súlyos test sértés bűntette

Október 8 án T Nagy Sándor rablás bűntette.
Október 9 en Bimbó Pál szándékos emberölés 

bűntette.
Október 10-én Mocsár Sándor halait okozo súlyos 

testisértés bűntette.
Október 12-én Antal István szándékos emberölés 

bűntette
Október 13-án Kun György halait okoz, súlyos 

testisertes büntette.
Október 14 en Kis Sándor szándékos emberölés 

bűntette
Október 15 én ifjú Katona c^ek és egy tarsa 

halait okozó súlyos testisertés bűntette.

Földbirtok bérbeadás.
A Schvarcz féle Baracs pusztáján, 

a jobbik részéből, az Ilona-major körül 
880 hold szántó föld részletekben 
kiadó. Ezen téridét felerésze príma 
fekete föld és kaszáló, íelerésze jó kötött 
barna homok. — Ugyanott vállalnak 
teleltetésre 150 drb. szarvasmarhát 
szeszgyári moslékra, rozs-szalmán, poly- 
ván, kukoricaszáron. — Feltételek atu 
lajdonosnál Baracspusztán megtudhatók.

50 mmázsa szalonna.
Csabai Gergely és Kelő Istvánnak 

van még körül belül 50 métermázsa 
szép, elsőrendű sertés-szalonnája. 

I Kis es nagy mértekben jutányosán eladd. 
I A szalonna megtekinthető és megvehető 

idósb Csabai János mária-városi 
| alsó-cserép-útcai házánál. 7058-1-1

Boros bordók

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi szeptember 19-én

Születések. Bíró Ferenc ref. H ilósz 
halvaszulöit fiú rk. Valik Ilona rk. Vacht 
ler Paula rk.

Halálozások Halász Imréné Molnár 
Rozália ik. 68 éves. Nagy József ref. 72 
éves Kis Erzsébet rk. 13 hónapos. Sóli 
Lászlóne Harsányi Rozália rk 35 éves. 
Bajári Anni ref. 1 hónapos. Spóra Já 
nosné Vóradi Zsuzsánna ref. 25 éves.

líihirdettettek. Faragó Mihály rk. 
Néniéi Terézia rk. Széles Is ván ref. Tóth 
Éva ref. Luskó István ref Vörösmarti 
Mária ik Katona Ferenc r<-f. Kalocsai 
Juliánná rk.

Házasságot kötöttek. Ripcso Péter 
rk. Biro Teréz rk.

Birtok változások.

Szabó Imi éné megvette Vágó Lászlóné 
szentkirályi 37 hold 1181 négyszögöl föld­
iét 28400 koronáért.

Tóth Mihály megvette Szél Ferenc 
IV. t. 462 sz. házát és lalfái 11 b. 181 
négyszögöl földjét 19000 koronáért.

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönséget, hogy Kecskeméten, 
Vásárinagy utczan. Petőfi utcza sarkon, 

házikenyér sütődét és 
lisztraktart 

nyitottam. — Naponta friss kenyér; 
továbbá tisztabúzából örlött lisztek, 
nullástól a legalsó számokig olcsó napi 
áron kaphatók.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel:

Első hódmezővásárhelyi 
kenyersütöde és lisztraktár 
6988 Üzletvezető: KOVÁCS JAKAB 10-5

Egy fiú tanoneznak 
í íölvétetiK 
RIGÓ LAJOS 

esztergályosnál.
\ II. tized, Nyereg útc/.a 63. szám.

Kiadó úri lakások.

eletdök és megtekinthe­
tők Nagy Gáspár Vili. tized, Halasi- 

i kis-útca 63. szám alatti házánál. 7080-1 — 1

Eladó föld és lakás.
Körösi-közön, Tóth István szomszéd­
ságában, 31. sz. alatti veteményes 
es gyümölcsös föld, rajta lévő lakó­
épülettel és kúttal örök áron eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.£

I 
í

(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk )

V. tized, Vadász utca 282. szám 
alatti új házban több rendbeli 2 szobás 
úri lakás f. évi november 1-töl 
bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott 
özv. Milics Mindenné tulajdonossal

4
4
<
4
4
4
4
4
4
4
4
o
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4•1

Miért vásárol mindenki
Egry-féle cukorkát es csokoládét ?
Mert

Mert 
Mert 
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűiig kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Csokoládé : Bonbonok:
wGala Peter* Suchard * Kávé, tej, csokoládé és 
Fűméi gyártmányok

Cacao
Von Houtcn, Suchard,
Bentdorp

Stolwerk - féle gyárt­
mányok !

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

10 deka törmelék töl­
tött csokoládé 14 kr <•

gyümölcskrém
❖ Heller, Stolverk, Furth 

és fiumei gyarmanyok 
Prima szalon cukorka 

1 kgr. 1 forint
Nagy választék 1 kraj- 

c.áros dessert sütemé­
nyekben, Karlsbadi 
kétszersült és ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

áfa

s*a
4*
$ Japan bomba, Port-

Dessertek, Bonbonierek Artur-granat darabja
nagy választékban 10 krajcár 1

cukorka és csokoládé különlegességek 
gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

I 
I 
I 
» 
» 
I 
I 
I 
I 
» 
I 
I 
í 
I 
I 
I 
I 
I 
> 
I 
I 
I 
I

Becs, Attest, 18^7. julius 3.

Nagyon alkalmas utalásoknál.
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

nélkülözhetetlen

I 
I

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!
á Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 

fJSf' a legújabb gyorsmelegitó "tH

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

Igen jó eredménynyel alkalmazzák

a légutak 
megbetegedesénél, 

a garat és hérgttk 
hurutjánál, tüdő- és 

mellhártya-gyilladásnAL

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, artalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatással biró fog-crémmel elérhető 
s melynek „Kalodont* a legsikerültebb használatnak 
6165 minden kulturáltamban bebizonyult. 42—30

!

coax- és szénííitésre, 
két-három szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű 
cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben és 

nagyságban.

Kitűnőnek bizonyuk

cserép takarék-tüzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 

eszközöljük.

Terakotta, majolika épület 

díszeket 
a legújabb stylben, rajz után is 

készítünk

CJ1 
o

C/)

Munkánkért a legmesszebb tnotift jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leieht
IV tlxed, Biarvae utca 107. ni
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Az eddig már ismert, általunk bevezetett valódi
Meteor, Meí dinger és Friedlandi 

kályhákon kívül, a legegyszerűbb szerkezetű és legjobbnak elismert, 
valódi es eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

Krkályhák 
egyedüli elárusitasat is megkaptuk. Ezen kályhák a ftisthuzó és párolgó 
szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen 
kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
50 - 70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletünket az igen tisztelt 
vevöközönseg szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, mert azok 
sohasem olyanok, mint az áltálunk forgalomba hozott eredeti kályhák 
és amellett sokszor drágábbak is.

Teljes tisztelettel:

- I

Tanulóleányok varrómííhelyünkben felvétetnek.
Bővebbet Schiller A. és fiánál börkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

Kiadó ház
IV. tized, Öz utca 155. számú ház. 

mely all 5 szoba, 2 konyha, 3 kamra, 
éléskamra es pincéből, jó kuttal, ked­
vező fizetési feltételekkel, szabadkézből 
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdo­
nossal. 7031-6-5

Egy fiú tanulóul
felvétetik

D. Kovács Sándor
fÜNzerúzletébeu. régi sétatér mellett

Tánciskola áthelyezés.
Inztrlutiel értesítem a n. é. közönséget, hogy f. évi szeptember ho 

27 ik napjától kezdődőiig íz 190.1 évi május ho 1-ig terjedő időre 
a tánciskolámat a vasúti sétatéren levő nyári kaszinó helyiségébe 
helyezőm at. Növendékek felvételű naponkint 4 — 7 ig és este 8—10 ig 
h fenti helyen, vagy lakásomon, — az áthelyezésig azonban a városi 
vigadóban történik. — Iisztelettel kérem ismerőseimet és jóakaróimat, 

tánciskoláinál ismerőseik körébe ajánlani, valamint a tanulni 
szándékozók lakóiméról engem értesíteni szíveskedjenek.

Amiért is hálái köszönetéin nyilvánítása mellett maradok továbbra is kiváló tisztelettel

XJrloán. TstxrÁn.
tánctaniló.

Lakásom f. évi november 1-tól IV. tized, Sárkány-utca 75.

Eladó szőlő.
Széktóban Farkas Pál szom­

szédságában, jó karban lévő 100 út 
szőlő, félve kás veteményes földdel, jó 
cserepes kunyhóval, — terméssel vagy 
anélkül is szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonos özv Sándor 
Laszlónéval. IX. tized, Zöldfa-útca 
131. szám alatt. 7036—3-1

i

fiMT Uj és használt
HORDÓK^ 
mindenféle nagyságban kaphatók: 

CSŐSZ JÓZSEF
kadarmesteméi Kecskeméten, 
1. tized, Kádár útcza 179. szám alatt.

orr Kiadó TM 
boltbelyiség és lakás.

Néhai Schwarz Ignác ur házában, 
Széchenyi-tér 15. szám alatt egy három 
SZOba, konyha és mellékhelyiséggel el­
látott utcai úri lakás november elsejére 
kiadó. Ugyancsak azonnal kiadó a két- 
templom között, ezelőtt tejcsarnoknak 
használt bolthelyíség. Értekezni lehet a 
körösi utcai tejcsarnokban, avagy tele­
fonon (78. sz.) Szemerei Gézával 7044 4

A legfinomabb
édes tejszínéből készü’. t 

0NT tea vaj "Sm 
kilogrammját megrendelésre 2 korona 
60 fillérért vasúton bárhová szál­
lítja Fejér József tejgazdasága Igaz­
falva (Krassómegye.) 7000—5—5

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz házban 

elegánsan Toih.toroz.ott 

garzon laJcás, mely áll két 
szoba, előszoba és éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276

Egy fi-uL tanulóul
fölvétetik

Nigrinyi Jenő
mészáros mesternél

I. tized, Vásári-nagy-utca 164. szám.
7051—6—5

Eladom
közel a városhoz, V^si-hegy 116. szám 
alatt, a Körösi közben levő 1531 négy­
szögöl területű, jó karban levő szőlőmet hazzal 
együtt. Vasút és országút között, igen 
forgalmas helyen, Koritsánszky úr nya­
ralójával szemben, gőzmalomnak, vagy 
bármi, ilyenféle üzletnek igen alkalmas 
hely. Értekezni lehet ugyanott a tulaj­
donossal. 6979^6 — 6

Eladó vendégfogadó.
I. tized, Honvéd tér 33. sz. alatt 

egy joforgalmu vendégfogadó igen ked 
vezö fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó, — hol a vendéglöhelyiségeken 
kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar 
is van. Tudakozódni lehet ugyanott. 7014

ESladö Ház.
&vegy §zinnyai jmréne Ill ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528—20—2(>

Uj kályhák!

Gyenes S. és Fiai.

Ili P P"l II ' 4 I’ Városföldjén, a kis- 
I lílllll üli'lllft mindszenti-utón, a UlUUv IVIUUIIIVH. várostól 3 klm 

távolságra, közvetlen az Állami Fö d- 
mives Iskola mellett, 19 kát hold első 
rendű földbirtok szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet özvegy Rigó Sándoréval, 
VI. tized, Kerekes-utca 158. 7017—3—3
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Az ősz közeledtével,

aki Jó és olosó cipőt akar, 
az keresse fel Baz keresse fel I

os czipeszmester
Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját hazában levő,

kizárólag saját készitésü úri-, női- és gyermekcipő raktárát.
Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáromon levő 

Cóipők elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.
Nem tévesztendők össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közön­

ségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cim alatt külföldi gyárakban 
készült rongy és papírból Összetákolt cipőket árulnak.

Sássá,toott áraK!
Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára

IW Villanycsillárok. "**9
A Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített

villanycsillarok
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 

Raktáron tartok 1O koronától egész 2^0 koronáig. 
WOLFRAM-égök, mely 70 százalék áramot takarít meg.

.fcté:llri.€íy i'erenc. 0799-20-10 

Értesítés 2
Építtetőknek igen fontos! — Építtetőknek igen fontos! I

Székely és Bőhm 
építész vállalkozó cég 

nagyobb szabású asztalos-műhelyt

I

!

I

7. oldal.

= Jó házikenyér, s
Aki tiszta kezelésű és igazi jo házi kenyeret 

akar enni, az forduljon be

Nagy Lászlóne élelmezési üzletébe,
hol naponta

0 friss jó lxázilsen.3’ér 0 
a legolcsóbb áron kapható

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe 
ajánlom kitűnő friss lisztjeimet, 
nullástól a legalsó számokig, a legolcsóbb 
napi árakon, — kis és nagybani eladással 
foglalkozom. Ajánlom továbbá saját őrié 
tésű árpa kukorica daráimat es korpái- 
inat Árpa és kukorica napi áron kapható.

A nagyérdemű közönség eddigi szives 
pártfogását megköszönöm s azt továbbra is 
kérve, vagyok isztelettel:

Nagy Lászlóné,
I-ső tiz< d,Vásárin:igy u’ca 119 szám alatt, 
7042 özv. Muraközy Palné házában. 3—2

Eladó boroshordók.
7052 Teljesen jókarban levő ’3—2

boroshordók
300 -700 literig, 

eladók Gálffy Sándornál, Drgés.
Kiadó urilakás.

A postaépületben, a színház átellenében 
levő első emeleti erkelyes lakás, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha, stb., a 
szobák parkettás és szép modern vil­
lanycsillárokkal vannak ellátva, ez év 
november elsejére átadó. — Bővebbet 
Sípos Miklós és Ferenc cég üzletében, 
Casino épület. 7030-6—2

létesítettünk,
melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenykepesebb és önköltségi 
áron készitjük.— Készítünk bútor és épület asztalos munkákat.

Tervek bármily stylben és költségvetések díjmentesek.

Műhely: Halasi-utcza 193. sz. Fekete-féle házban.
Iroda: Nagyburga utca 149 sz = Iroda : Nagyburga utca 149 sz.

Reiszmann Márton 
épülőt mülakatos, vasszerkezetek műhelyében 

i3fiús 
tanonczul felvétetik.

Kecském 4,
V ik tized, Tehén ii'ci 270 szám.

Értesítés!Értesítés !
Alulírott tisztelettel hozom a n. é. vevőközönség becses tudomására, hogy

hetivásáron nem fogok ezentúl árusítani.
Kérem a t vevőközönséget, hogy ezentúl üzletemben szíveskedjék felkeresni. 

Különösen felhívom a t. vásárló közönség figyelmét
az iskola-idényre dúsan felhalmozott fiu-ruha raktáramra.

Eladó föld.
Halesz 27 szám alatt, a Kiskőrösi 

közön a 7 — 8 kilómeterjelző között — 
4 és fél hold töld. melyből 160 út jó 
karban levő szőlő, a többi hereföld és 
kaszáló, tanyaepületekkel, örök áron 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos Holló 
Imrével ugyanott. 70,9—6—5

melyekből feltűnő olcsó árakon árusítok ki.
Azonfelül férfi-, női-, boksz- és chevro-ezipök, úgyszintén 
mindenfajta posztócipők, férfi posztócsizmák, fiú börcsizmák, 
házi- és bálicipők, különféle férfi, fiú télikalapok és sapkák, 
alsó téli-ingek, nadrágok, férfiak, nők és gyermekek részére. 
Kék avatott posztó untercikk fegyhazkötött harisnyák, paplanok, szalmazsákok 
Dús választékban, a legjobb minőségű lópokrócok és vízmentes ponyvák 
minden nagyságban kaphatók. — Kérem a t. vevőközönség b pártfogását.

~ Kiváló tisztelettel: =

Sohr Sámuel.
Üzletem a Beretvás kiskorcsma és a városi zálogház között van.

Eladó birtok.
Urréten 12 hold föld uj tanyával; 

Talfájában 12 hold föld tanyával, közel­
ségénél fogva mindkettő zöldségterme­
lőnek alkalmas ; Talfajaban 24 hold főid 
4 hold szőlővel és tanyával;

IV. tized 225. számú ház, mely üz­
lethelyiségnek alkalmas, — mindannyi 
tehermentesen eladó. Értekezhetni 
Kemény Pál tulajdonossal, IV. tized 225 
számú házánál, ahol 15 hektó bor van 
eladó. — Keres megtételre egy tagban 
50—70 hold földet. 6940-ia-ii



Nagykikindai gyártmány
Bohn féle sxab. bixtonsági átfedő­

cserép 272. sz.

Boton NI. és Társai
Nagykikinda és Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában

Ausztria-Magyarországon a

Bohn- téglagyárak
Nagykikindán és Zsombolyán.

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.
SO m illió

évi gyártás a cs. es kin szab. Bohn fele biztonsági átfedő cserepekből 
vasoxid természetes vörös színben vagy kátrányozva 

Gyártmányok : Bohn fele szabadalmazott biztonsági átfedő cserepek.
6851 Legolcsóbb, legszebb tetőzet. 10—7 Zsombolyai gyártmányPÓT Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve. Szab, biztonsági préselt átfedő cserép 253. sx.

f ‘ varrógépe^ A j . | a az állványokban golyós-csapagyakkai 
legszebb varrásra, 

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
ZZZZZZZZZZZZ Egyedüli raktár : — -------

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wi 1 són varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Bcretvas -szállodává! szemben.

III. tized. Kohary utca 194. sz

Pályázati hirdetmény
A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 

igazgatósága pályázatot hirdet 2 segéd- 
könyvelői állásra.

Az első segédkönyvelő fizetése 1600 
korona törzs és 400 korona lakbér.

A második segédkönyvelő fizetése 
korona törzs és 300 korona lakbér. 
Egy évi próbaszolgálat köttetik ki s 
megválasztott a kivánalmaknak meg 
véglegesittetik, mely esetben nyug­

1200

ifcflr Husár-leszállitás.^
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szupuka György husmérő 
sátorával szemben merem a húst és ottan a húsárakat, a mai naptól kezdve, 

leszállítottam és pedig:
I rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója. --
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 Icilot vesz egyszerre. árengred-mén^zToen részesül.
Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Tánozos Táncs ea
mészáros mester, piaci husmérő.

im a 
felel, 
díjban és aíapszabáíyszerü jutalékban ré­
szesül.

A pályázóktól megkivántaiik felső 
kereskedelmi iskolai végzettség, pénzint - 
zeti gyakorlat, a könyvelésben teljes jár­
tasság és hogy katonai kötelezettségének 
elegei tett. Első segédkönyvelőtől még a 
mérlegképesség igazolása is megkivántaiik.

A sajátkezűiig irt kérvények az ere­
deti, vagy hitelesített okmányokkal, egész 
ségi és születési bizonylatokkal folyó évi 
október hó 1-sö napjáig adan­
dók be.

A megválasztott hivatalát ugyancsak 
ez évi október hó 15 ik napjáig köteles 
elfoglalni. 7025—2—2

Eladó ház.
III. tized, Nyúl útca 44. sz. alatti 

ház. mely áll 5 szoba, 3 konyha, spei/, 
több kamra, jó pince és mellékhelyi­
ségekből, szabadkézből eladó Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 7023.12-3

Állandó műbútor-kiállitás megnyitása!
Annak bebizonyítására, hogy városunk mélyen tisztelt közönsége jobb, finomabb es müveszies kivitelű 

bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 
készítettem es ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten, VII. tized, Katona Jozsef-utca 72. szám alatt 

állandó mübútor-kiállitást
rendeztem, melyet augusztus 30 ától kezdődöleg van szerencsém megnyitni és annak szives megtekintésére 
városunk érdeklődő közönséget tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap délelőtt 
10 órától 12ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szives pártolást kérve, vagyok 

hazafias üdvözlettel:

Csomtoa, Márton, asztalosmester.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénj társ iság könyvnyomdájában.




